

MURCIA DEPORTIVA

NUM. 27

MURCIA, 3 DE JULIO DE 1944

3.^a EPOCA

Durante la temporada de verano, se reducen a ocho las páginas de este Semanario, y su precio es de TREINTA CENTIMOS



EQUIPO DE BOLOS, de Patiño, Campeón regional en la temporada 1943 y que en la presente de 1944, ha renovado su título, demostrando una gran regularidad a lo largo del torneo, y haciendo patente una vez más su renombrada clase.

Integran este Club, jugadores de gran prestigio en este típico deporte, tales como «Viñas», «Torres», «Fiscal» y «El Colorao», con el aliento de toda la afición de dicha Pedanía, a cuya cabeza figura como más entusiasta, el conocido industrial «El Alias».

Divulgación del Reglamento de ATLETISMO

Consecuentes en nuestro deseo de divulgar la reglamentación de los distintos deportes que tan beneficiosos son para la salud del cuerpo, hoy continuamos unas normas del Reglamento de Atletismo, deporte éste base de cualquier otra actividad deportiva y cuya importancia no creemos necesario destacar:

LANZAMIENTOS

Art. 35. Generalidades.—En todos los lanzamientos cada participante tiene derecho a tres tiros. Los lanzadores clasificados para la final tienen opción a otros tres tiros.

La clasificación de cada participante se establece por el mejor de todos sus lanzamientos.

En todos los lanzamientos que se hacen en el interior de un círculo, se considera como tiro nulo siempre que el lanzador, una vez dentro del círculo y habiendo iniciado la ejecución del lanzamiento, toque el suelo exterior al círculo con el cuerpo, vestidos u objeto a lanzar.

Se puede apoyar o chocar el pie sobre la parte interna del círculo, pero es tiro nulo si se muerde o pisa sobre la línea que limita el círculo.

Para salir del círculo es necesario esperar a que el objeto lanzado haya caído al suelo.

Una vez efectuado el lanzamiento, el lanzador debe estar perfectamente a plomo sobre sus piernas, esperar a que el objeto lanzado haya tocado el suelo y salir por la mitad posterior. Esta mitad estará delimitada por una línea de cal prolongada al exterior.

El diámetro del círculo se mide por su interior. El terreno interior del círculo será de tierra o combinaciones de escoria fina que, apisonada, den un suelo duro y firme, que además debe estar 2 centímetros más bajo que el exterior.

En todos los lanzamientos, ejecutados desde círculo, para que sea válido un tiro, es necesario que caiga en un sector de 90°.

Para la jabalina, el disco y el martillo, una banderita distinta se le asignará a cada participante, a fin de marcar sus tiros. Una bandera diferente indicará la distancia "record" del mundo.

Art. 36. Lanzamiento de jabalina. El lanzamiento de la jabalina se efectúa detrás de una tabla bien determinada por una tabla de 7 centímetros de anchura y 3,66 metros, por lo menos, de larga, que estará incrustada en el suelo y a ras de él.

La jabalina será empuñada por la encordadura.

Es tiro nulo cuando la punta de la jabalina no toca el suelo antes que cualquier otra parte de ella.

Los lanzadores no pueden pisar o morder la tabla. Tampoco deben pasarla antes que la jabalina haya tocado en tierra.

La distancia se mide sobre una perpendicular a la tabla, desde el sitio donde la jabalina ha tocado por primera vez en el suelo, a la línea límite determinada por dicha tabla y su prolongación.

Si una jabalina se rompe estando en el aire, el tiro no se considera como efectuado, siempre que el lanzamiento se haya hecho con arreglo al Reglamento.

Solamente podrán ser utilizadas las jabalinas proporcionadas por el Comité organizador.

Art. 37. Lanzamiento del disco.—Se hace desde el interior de un círculo de 2,50 metros de diámetro.

Los tiros se miden desde la huella marcada por el disco en su primer choque con el suelo. La medida se hace desde la parte de esa huella más próxima al círculo, y la longitud del lanzamiento se determinará sobre una línea que pasa por el centro del círculo, desde aquel punto hasta la circunferencia interior del arco, cuerda o trazo que lo determine.

Art. 37. Lanzamiento helénico del disco.—Se hace desde una peana de forma rectangular y de inclinación constante en dirección del lanzamiento. Dicha peana (balbis) tiene 80 centímetros de larga y 40 centímetros de ancha.

El lanzador que utiliza la mano derecha se coloca sobre la peana con su pie derecho delante y el izquierdo atrás. Está prohibido que una parte cualquiera de los pies rebese los límites de la peana. En esa posición el participante inicia el lanzamiento. Durante su ejecución no puede desplazar los pies ni levantarlos; le está permitido, sin embargo, girar sobre el propio terreno. Después de ejecutado, el lanzador puede salir de la peana por un salto adelante.

Los tiros se miden desde la huella marcada por el disco en su primer choque con el suelo. La medida se hace desde la parte de esa huella más próxima al centro de la cara anterior de la peana y sobre una línea que une ambos puntos.

El peso, que no deberá ponerse jamás detrás del hombro, será lanzado con una sola mano colocada a la altura del hombro.

(Continuará.)

DE BOLOS

EL PATIÑO, Campión 1944-45

A ningún aficionado a este típico juego de la huerta de Murcia ha sorprendido el triunfo conseguido por el equipo de Patiño en la temporada que acaba de finalizar. R mucho menos a mi entrañable amigo Pedro Sánchez Pérez, Presidente de la Federación, que cuando me llamó para confeccionar el calendario ya lo vaticinó de manera terminante.

Como yo también pensaba como mi amigo, no quiero que diga nadie que nuestra modesta y persona lopiñón es pasión por el "partido" de Patiño, integrado por esos nobles muchachos conocidos en el ámbito deportivo huertano por los apodos de "Colorao", "Viñas" y "Torres", que aparecen en la

fotografía exhibiendo el preciado trofeo. Motivó nuestra afirmación cuando, al repasar continuamente los nombres de los participantes en el torneo, vimos que muy pocos—solamente dos equipos: Cabezo de Torres y Beniaján—podían competir para conquistar el título con el "tres" que "El Alias", conocido industrial del Camino de Santa Catalina, acaudilla con todo entusiasmo.

Poco espacio me han asignado para esta breve reseña. Pero anhelo demostrarte, querido lector, aunque de manera muy exigua, ligeramente una pequeña parte de la historia del "partido" Campeón.

—Su fundación—me dice "El Alias"—data de 1920, cuando ya se comenzaban a organizar campeonatos entre los aficionados al juego. En 1926 lograron el primer trofeo, que todavía se conserva en mi domicilio. Fue la tarde que con mayor coraje, entusiasmo y amor propio les he visto actuar.

—Desde entonces—ataja "El Viñas"—ya lo ve usted: hasta la temporada 1943 44, cuyo título de campeón logramos en el campo de La Condomina, en aquella final cargada de pasión. Ha sido el mayor momento de alegría que he recibido al quedarme campeón por segunda vez este año.

—Nuestras victorias—me manifiesta "El Torres"—las debemos a la tranquilidad que nos caracteriza a los tres. Sobre todo a éste—y señala al "Colorao"—que es, sin duda alguna, el mejor jugador de toda la huerta.

—En 1920—interrumpe "El Alias"—se jugaron 24 partidos, ganando 10, empatando 3 y perdiendo 11. Después los encuentros se han ido celebrando sin descanso. Casi todos los domingos. Mi estadística no falla: se han ganado 312 partidos; se han empatado 25, y se han "ido" 192. Se han derribado 44.731 bolos. Que ya es un record formidable, ¿no le parece? Han sido 529 los partidos jugados, que ningún otro "partido" ha igualado hasta hoy. ¡Ah!, y sin incluir los "desafíos"... que alcanzan una cifra bastante elevada...

Es esta la segunda crónica que escribo para MURCIA DEPORTIVA. Y quiero felicitar, por medio de estas columnas, a todos quienes han contribuido al mayor realce y mejor desenvolvimiento del Campeonato concluido. De manera especial al equipo ganador y a sus representantes y seguidores, para los que nadie ha regateado el aplauso a que se han hecho acreedores, por su nobleza y deportividad, que han quedado bien patentes en todos los que han seguido de cerca a estos modestos muchachos en todas sus actuaciones. Mi enhorabuena al Presidente y directivos de la Federación, por el éxito conseguido en la organización de este interesantísimo torneo, que ha tenido una favorable acogida en la huerta.

Sin omitir tampoco, como es consiguiente, a los Cabezo de Torres, Beniaján, Albatalla..., que también son dignos del mayor elogio por su deportivo comportamiento.

Tomás José de Egea Pérez

SE PUBLICA LOS LUNES

Precio: 30 céntimos

Corresponsales en todas las poblaciones

DESPUES DE LA FINAL EN MONTJUICH

UNA LECCION

que debe ser provechosa

Por LUZPEL

Todos los comentarios coinciden en afirmar que no estuvo el encuentro a la altura de las circunstancias, ni fué digno del marco maravilloso que le ofreció el magnífico estadio catalán, abarrotado de entusiastas, ávidos de captar la profusión de notas emotivas que, al margen de la calidad del juego, siempre ofrecen esta clase de contiendas.

No fueron los vascos, victoriosos como tantas veces en estas lides, los clásicos "leones" que, desmelenados y con la víctima a su merced, se ensañan en ella y buscan afanosos el triunfo espectacular; ni los valencianos supieron luchar con el coraje y la gallardía exigidos cuando, además del prestigio del Club, se pone en juego, en momentos decisivos, el suyo propio de profesionales.

Pero en tanto que la actitud de los primeros es razonable y se agiganta el mérito de su victoria si recordamos sus recientes pasos vacilantes en la Liga y su disputa enconada y agotadora con los madrileños, la conducta valenciana, a más de injustificable, es merecedora de la mayor reprobación. Está bien que se salte al campo en plan de superiores y que, por ello, aljugar con tal confianza, sufrieran la amenaza—;que no era pequeña la del 2-0 del primer tiempo!—de una gran derrota. También puede admitirse que, perdido el engranaje del conjunto ante el juego veloz y entusiasta de los nortños, el "once" blanco, descorazonado por la ineficacia de sus ataques, diese muestras de indolencia y pasividad en los momentos finales que precedían al descanso.

Pero después de éste, lo lógico, lo que debía esperarse de la honradez profesional de once hombres que, con bien poco esfuerzo, cobran inmerecidos sueldos fabulosos, era que todos ellos, conscientes de su responsabilidad, sacaran fuerzas de flaqueza y se lanzaran impetuosamente sobre el

enemigo hasta quebranta rsu resistencia. Confiando en este intento, se estremecían de sptación emocionada las 62.000 almas que llenaban Montjuich, presintiendo el bello espectáculo del duelo a muerte entre dos poderosos titanes.

La decepción de todos—hasta del propio Atlético—fué grande, pues los valencianos ni reaccionaron como hombres, ni jugaron como costosísimos profesionales. Una opinión autorizada ha podido decir que "el Valencia había jugado un encuentro más, en tanto que su enemigo jugó una final".

¿A qué se debía esto? En el ánimo de todos está y ya se ha dicho tantas veces. Era, ni más ni menos, que mientras a los profesionales del Valencia les traicionaba el corazón, los vascos lo pusieron íntegro al servicio de los colores que defendían, porque latía en sus pechos al unisono del corazón de Vizcaya entera, con análogos deseos, aspiraciones y sentimientos.

¿Qué gozo para una región poseer un equipo así! Joven, veloz, entusiasta y, lo que es más difícil en estos tiempos, económico. No cabe el despilfarro porque ya es un honor para todo futbolista bilbaino figurar en el "once" titular. Y por todo esto, se cuida la cantera con esmero, obteniendo de esta forma la clave del éxito, que envidiamos.

¿Es que no se puede hacer lo mismo en otras regiones? ¿O es que los vascos, desde que nacen, tienen el privilegio especial de saber darle a la pelota? Indudablemente que en Murcia, como en Valencia, como en cualquiera otra provincia, pueden lograrse frutos análogos prestándole mayor atención a la cantera regional.

Y esta es la lección—grande y oportuna—que la final de Montjuich nos proporciona y que todos tenemos el deber de hacer que sea provechosa.

Frente de Juventudes

ATLETISMO

Intensa jornada de preparación con vistas a seleccionar el equipo que en el próximo mes de agosto nos representará en los campeonatos nacionales que se han de celebrar en Vigo.

Intensa, porque en ella se ha visto un deseo de superación, obteniendo en algunas pruebas buenos o, al menos, esperanzadores resultados, de entre los que destacaremos el estilo limpio y suave del cadete Juan Pagán, de Cartagena, saltando 1,65 metros con relativa facilidad. Dada su juventud auguramos que, de no abandonarse, de seguir siquiera sea un somero entrenamiento, dará días de lucimiento en el campo atlético. En velocidad y longitud Albaladejo va volviendo poco a poco a encontrar su forma, claro está que sin llegar todavía a su punto culminante. José Jiménez García, de Jumilla, ha hecho también algunos saltos de pértiga. El estilo está bien, pero a nuestro entender necesita varias sesiones de entrenamiento. Esto es, fortalecer los brazos paulatinamente.

Los resultados técnicos han sido los siguientes:

100 METROS LISOS

1.ª eliminatoria

1.º, Jiménez; 2.º, Marin; 3.º, Pagán.

2.ª eliminatoria

1.º, Albaladejo; 2.º, García Sevilla; 3.º, Ruiz; 4.º, Campillo; 5.º, Herrera.

La final, que ha sido interesantísima, ha sido por este orden: 1.º, Albaladejo; 2.º, García Sevilla; 3.º, Ruiz; 4.º, Jiménez, y 5.º, Marin.

1.500 METROS

Corrieron Ramirez y Juan Diaz Gallán, haciendo una buena carrera, y clasificándose: 1.º, Ramirez, en 5 minutos y 44 segundos, y 2.º, Gallán, en 6 minutos.

5.000 METROS

Máiquez y Verdú, en su carrera de entrenamiento, llegaron ambos a la meta en 18 minutos.

SALTO DE ALTURA

Juan Pagán de Cartagena, 1,65 m.

LONGITUD

1.º, Albaladejo, 5,27 m.; 2.º, Jiménez, 5,25; 3.º, Pagán, 5,12; 4.º, Sevilla, 4,99; 5.º, Ruiz, 4,60; 6.º, Ramírez, 4,50; 7.º, Campillo, 4,50.

SALTO DE PERTIGA

Jiménez, 2,60, y Manso, 2,40 metros.

LANZAMIENTO DE PESO

1.º, Díaz (7,250 kgs.), 8,10 m.; 2.º, Albaladejo, 7,65; 3.º, Linares, 6,50; 4.º, Campillo; 5.º, Manso; 6.º, Herrera.

Una charla con los directivos

«Todos nuestros trabajos y desvelos van encaminados a proporcionar al **REAL MURCIA** jugadores de clase de nuestra cantera»

REPARANDO UN OLVIDO

En plena temporada, las grandes competiciones futbolísticas nacionales atraen totalmente la atención del aficionado, e incluso los cronistas deportivos nos olvidamos de una labor más modesta, más callada, menos deslumbradora, pero que antes fué la base del engrandecimiento del fútbol nacional, y hoy lo es de su continuación y sostén. Nos referimos, claro está, a las de los equipos de categoría regional, que han sabido conservar el fútbol aficionado, donde se juega tan sólo por el placer de jugar, y el ansia de ganar un título no está movida más que por el afán de enaltecer los colores que se defienden, y por el cariño a la patria chica, cuyo nombre lleva generalmente el equipo.

Ahora, aprovechando el forzado descanso estival, vamos a reparar este olvido, pues no hacerlo sería injusto. Y por nuestras columnas irán desfilando los afanes, los entusiasmos, las ambiciones y las necesidades de estos equipos modestos, de los que tanto hay que esperar en beneficio del fútbol regional y, por consiguiente, del nacional.

Comenzamos por el Espinardo F. C., tan murcianísimo, porque su solera así lo merece. Y también porque de sus filas han salido ya positivos valores el portero Saura, sin ir más lejos, demostración evidente de lo que puede el entusiasmo y la voluntad cuando saben ser orientados con acierto.

LO QUE NOS DICE SU PRESIDENTE

El Espinardo F. C. ha terminado su temporada. La Condomina ya estaba cerrada, y el hecho de ir el Murcia a Espinardo, y el no tener otro atractivo los aficionados, hicieron que a sus últimos partidos acudieran muchos murcianos. Nosotros nos contamos entre ellos, y aprovechamos la ocasión para conocer las interioridades, an-

tecedentes y preocupaciones para el porvenir de este simpático club.

He aquí lo que nos dijo su presidente, don Antonio García Aguilar, aunque en la amable conversación intervinieron todos los directivos:

LOS ORIGENES DEL CLUB

—A requerimiento de unos amigos y aficionados se constituyó esta directiva, que nació principalmente para acoger y encauzar las aspiraciones de la juventud deportiva de Espinardo. Los jóvenes de este pueblo sienten con gran fe el ideal deportivo, pues están plenamente convencidos de que el perfeccionamiento de sus facultades físicas les hará, al mismo tiempo que fuertes, hombres más útiles para la Patria.

Con la constitución del club, se agruparon en su seno los elementos más entusiastas y desinteresados del fútbol local, y con ellos se formó un equipo de muchachos jóvenes, sanos y fuertes, que en el campo y fuera del campo saben comportarse como verdaderos deportistas.

La sociedad adquirió tal incremento, que el local social hubo de ampliarse. Y con ello dimos por terminada la primera etapa de nuestra vida, pues las sucesivas habrán de ser más ambiciosas.

ADQUISICION DE UN CAMPO DE JUEGO

La segunda etapa, que ya hemos abordado, comprende en primer lugar la adquisición de unos terrenos para convertirlos en un campo de juego que llene por completo las necesidades del equipo y de la afición.

Ya hemos hecho gestiones para ello y la compra no se ha realizado porque los propietarios ponen algunas dificultades. Pero esperamos de nuestras autoridades deportivas una resolución, de la que ya se ha hecho eco la Prensa murciana: que sean declarados de utilidad pública.

En este caso, tendríamos nuestro terreno de juego en uno de los mejores sitios de Espinardo, sin perjudicar para nada a sus propietarios, ya que se trata de unos terrenos que no producen nada, y tampoco al Estado, cuyos ingresos aumentarían por el rendimiento que entonces darían los terrenos, los que al mismo tiempo adquiriéramos a un precio adecuado.

LA FORMACION DE JUGADORES

Realizado cuanto al campo se refiere, nuestros esfuerzos se encaminarán entonces más que nada a la formación de jugadores locales. Y conforme éstos se vayan cuajando, será nuestra ilusión que vayan a robustecer las filas del Real Murcia, porque la vanguardia de la afición del fútbol está en Espinardo, y todos los aficionados espinarderos tienen el mismo pensamiento, y siguen entusiastas a los directivos de su club por estos derroteros.

CONSTANCIA EN LA LABOR

Ya sabemos que esto no es obra de un día. Pero no nos importa tener que trabajar un año tras otro año, cien si los viviésemos, en beneficio del deporte. Nuestra consigna es su engrandecimiento, y no nos mueve para cumplirla ningún afán de lucro. Cuantos integramos la directiva somos hombres de actividades diversas, pero que siempre han sabido sacar las personales con holgura. Y como Dios favorece siempre a quienes trabajan con desinterés por una causa elevada, en esta creencia se basa nuestro optimismo, nuestra alegría y nuestro entusiasmo.

Cierto que en nuestra ruta se alzan obstáculos, y que ellos pueden producir el desaliento en algunos. Pero si eso llegara, sabríamos tomar las medidas oportunas para que el desánimo no cundiera, para que todos siguieran por la ruta emprendida, para llegar juntos y unidos a la meta ambicionada.

Nos hemos propuesto que nuestro club tenga un campo propio, que nuestro pueblo tenga el terreno de juego que merece y necesita, y lo conseguiremos. Queremos terminar con esa leyenda por la que muchos creen que en estos pueblos no hay más que egoísmos personales, y las empresas

¡ ESTUDIANTES !

El Colegio de San José, de Espinardo

Dirigido por DON ANTONIO ROCAMORA GAONA
ORGANIZA un curso de verano para aquellos alumnos que deseen examinarse en la convocatoria de septiembre.—Las clases han dado comienzo el 1.º de julio y terminarán el último de septiembre.

COMPETENTE PROFESORADO

Los alumnos pueden ser: internos y medio-pensionistas.

el ESPINARDO F. C.

colectivas fracasan por falta de unidad y perseverancia. Hemos de mantener tenso nuestro ánimo, para demostrar que con fe y alegría se da cima a las empresas más bellas y nobles, cuando los propósitos son desinteresados y claros. Y todos, hasta los más indiferentes ante nuestros desvelos, incluso los más alejados del deporte, podrán en un día no muy lejano sentirse copartícipes de una empresa consolidada, y en la que todos tendrán cabida, porque ha realizarla no nos ha movido jamás ningún egoísmo ni ningún afán plebeyo.

COMPENETRACION ENTRE LOS DIRECTIVOS

Todo esto que digo—agrega el señor García Aguilar—más que mi propia expresión es la exposición del colectivo sentir de esta directiva. El pensamiento ilusionado de todos mis compañeros, en el que estamos totalmente compenetrados y unidos. Por ello creo que más que mi voz, es la conjunción de las voces de todos los que me escuchan, y con su silencio dan asentimiento a mis palabras, lo que usted está oyendo.

Todos sentimos por igual, y nuestras palabras serían las mismas. Que-

remos dar esta alegría y llenar esta ambición de nuestra juventud. ¿Qué puede importarnos algunos sinsabores, al lado de la alegría que vamos a proporcionar a nuestros jóvenes? ¿Qué importan las asperezas que aún nos guarde el camino, cuando nos encontramos un grupo de buenos amigos y hombres de buena voluntad, dispuestos a marchar juntos hacia la consecución de esta noble empresa, iluminados por los mismos deseos, sostenidos por la misma fe y seguros en la misma confianza?

Como hasta ahora, Dios nos dará fuerzas para no decaer en nuestro trabajo. Y así pensamos que nuestras tareas tendrán el éxito apetecido, que daremos cima a nuestras aspiraciones, que veremos colmados nuestros anhelos.

Y nuestras íntimas oraciones las elevamos pensando en el engrandecimiento del pueblo de nuestros amores, en la afición deportiva, y en conseguir y consolidar una de las más nobles apetencias de un club y de sus innumerables seguidores: contar con el campo de deportes que Espinardo requiere, merece y necesita.

J. RUBIO

JUNTA DIRECTIVA

Presidente de Honor.—Don Emeterio Flores.

Presidente.—Don Antonio García Aguilar.

Vicepresidente.—Don Antonio Moñino Navarro.

Secretario.—Don Francisco Rabadán.

Vicesecretario.—Don Antonio Rocamora.

Tesorero.—Don Fernando Flores Cano.

Contador.—Don José Galvañ.

Delegado Federativo.—Don José Antonio Guerrero.

Delegado de Propaganda y Prensa. Bienvenido Flores Bastida.

VOCALES

Don José Sempere Fuster, don José López Ruiz, don Manuel Guillén, don Francisco González, don Domingo González, don Juan Sánchez, don José María Rocamora, don Pedro Flores Guillamón, don José Navarro Cortés, don Antonio Alemán Ardíd, don Antonio Albarracín Alemán y don Eriqué nicolás Raya.

Secretario Técnico.—Don Rafael Montes.

Entrenador.—Don Andrés Valera.



Grupo de buenos y entusiastas deportistas que forman la Directiva del ESPINARDO F. C. y cuya gran labor en beneficio del deporte local y regional merece toda clase de alabanzas.



CURIOSIDADES

Como en nuestro número anterior hablábamos de la mejor película de Greta Garbo (esta afirmación podemos hacerla sin vacilaciones), hoy nos vamos a ocupar de su vestuario.

Decidamente, todas o casi todas las cinta de esta gran estrella son de época, y por eso las féminas no pueden copiar sus modelos, con gran sentimiento por su parte, pues sabido es que del cine provienen todas las extravagancias, algunas muy aceptables, que vemos luciendo en nuestras conocidas.

Greta Garbo en cada película en que ha intervenido ha tratado de superarse en distinción y elegancia, y en ninguna lo ha conseguido tan plenamente y por todos conceptos como en "María Walewska".

La vimos en "Margarita Gautier", ese drama tan drama, con esos vestidos de "faldas bufadas" y grandes escotes, la cabeza tan bonita y llena de ingenuos bucles en forma de tirabuzón.

Como pudimos observar, luce en "Margarita" gran variedad de vestidos, pero, como decíamos antes, ha logrado en "María Walewska" alcanzar el máximo, pues aunque parezca mentira, son 32 los modelos que, por su riqueza y variedad, responden muy acertadamente al papel de condesa polaca que en la misma desempeña. ¡Si pudiésemos ser todas condesas para vestir de esa forma en la vida real!

Pero dejemos a Greta Garbo y sus riquísimos trajes y veamos otras noticias.

¿Saben ustedes cuál es la nueva película de Mickey Rooney? ¿No? Pues tiene un título muy suave por cierto: "Terciopelo nacional". Actualmente en rodaje bajo la acertada dirección de Clarence Brown.

Y a propósito de Mickey Rooney... ¿Saben nuestros lectores qué edad aproximada tiene este pequeño gran actor? ¿No? ¡Qué casualidad! Nosotros tampoco. Y es lástima, ¿eh?

COSAS DE HOLLYWOOD

Durante el rodaje de una película en la que el elenco principal era a cargo de actores de habla española, Mona Maris entre ellos, sucedió un hecho notable—¡qué no sucederá en Hollywood!—, y es que durante los descansos, artistas y extras iban desapareciendo paulatinamente — ¡qué cosa más espeluznante! — con gran alarma de los directores, hasta que se descubrió—nada hay oculto en este mundo—al llegarle el turno a Mona Maris, la monísima Mona americana, para trabajar en una escena de la película en cuestión, se trataba de una reunión. Los directores amonestaron a los actores y éstos manifestaron que dicha artista, convirtiéndose en profesora, les enseñaba el español.

Y por hoy ya está bien, ¿verdad, queridos lectores?

ANITANIA

Galería de ex-jugadores y aficionados

José Roselló Sánchez

Doctor D. Francisco García-Villalba



Comenzó a jugar Roselló, cuando tenía doce años de edad, en el Barrio de Salamanca, calle de Velázquez, de Madrid, pasando después al equipo del Stadium, de dicha población, que resultó aquel año Campeón de Segunda Categoría, destacando notablemente la actuación de este jugador.

En el año 1915, los aficionados modestos de la Corte, constituyeron dos equipos, Cardenal Cisneros y Regional, los cuales se fusionaron con el nombre de Rácing de Madrid, que desde el primer momento reunió un admirable conjunto con el que consiguió pasar a Primera Categoría, y en ésta ser Campeón de la región Centro en la temporada 1917-18 y 1918-19, jugando en esta última la semifinal del Campeonato de España con el Arenas de Bilbao con el que por haber ganado cada uno en su terreno de juego, tuvo que celebrarse un partido de desempate en el que el mal estado del campo favoreció a estos últimos que ganaron el encuentro.

Pepe Roselló fué seleccionado varias veces contra Cataluña y equipos extranjeros, destacando su magnífica actuación contra el Sparta y Meteor de Praga, en cuyos encuentros fué sacado en hombros por los aficionados.

El Rácing ganó una porción de trofeos en partidos celebrados, destacando entre éstos la Copa Españez y Alfiler del Conde de la Mortera, triunfando sobre el Real Madrid por 1-0, precisamente a los ocho días de ser éste Campeón de España.

En el Rácing actuaba Roselló primero de delantero centro y últimamente de defensa, siendo muy nombrada la defensa Tejedor-Roselló.

En una ocasión que vino a Murcia el Rácing, los directivos del equipo local trataron con Roselló, consiguiendo que se quedara y que formara parte del Real Murcia.

En nuestra primera Sociedad Roselló ha sido el más firme puntal en que ha descansado el Real Murcia y aún tenemos presentes sus soberbias actuaciones en la Torre de la Marquesa y en La Condomina, haciéndose el «amo» en todos los partidos y siendo valladar invulnerable por el que no pasaba ninguno de los contrarios. Recordamos dos actuaciones de las que hacen época, la tenida en Alicante en un desempate Cartagena-Murcia en que inutilizó desde el primer momento la actuación del célebre Ausejo, y la tenida en Cartagena contra este equipo, en donde habiendo sido lesionado, en un partido de campeonato, el gran guardameta murciano Francisco Yusep, se puso Roselló en la portería y actuó de forma tan espléndida que no le hicieron ni un solo gol y los soberbios puñetazos con que despejaba el balón impusieron el pánico a toda la delantera contraria.

Actualmente es árbitro de fútbol, decano de los que actúan, y uno de los valores positivos del Colegio murciano.

MURCIA DEPORTIVA se enorgullece de publicar hoy el retrato de tan notable y entusiasta ex-jugador en una de sus clásicas jugadas.



Es don Francisco García-Villalba otro de los aficionados más antiguos de fútbol. Allá por el año 1908 acudía al Campo de Espinardo a presenciar los partidos, y después, a la Torre de la Marquesa, en donde actuaba su hermano Julián, de defensa del primer equipo.

Es el caso, tal vez único en España, de un aficionado que desempeñe, desde el año 1924, el cargo de médico del Club, con un celo y altruismo tan grandes como el que lo hace García-Villalba, ya que desde dicha fecha hasta la actual, no ha cobrado ni cinco céntimos.

Tiene tal entusiasmo por el Club que dedica con preferencia sus cuidados a nuestros jugadores, poniendo todo su entusiasmo para curar rápidamente las lesiones que aquéllos se producen; habiendo tenido intervenciones tan acertadas que hoy tenemos muchachos, a los que se consideraba ya inútiles para continuar en estas lides futbolísticas, y por el tesón y cariño que ha puesto el médico en curarlas, hoy los tenemos actuando de forma brillante en el Club local.

Fué Presidente del Real Murcia durante la temporada 1929-30, que fué de las de mayor esplendor de nuestra primera Sociedad.

De carácter jovial, es don Paco (como familiarmente se le llama) uno de los aficionados más queridos en Murcia, no ya tan sólo por los jugadores y entusiastas del Club, sino por todos aquellos que, aun no reuniendo una u otra condición, se honran con la amistad de tan buen camarada.

MURCIA DEPORTIVA se congratula de publicar el retrato del que todo lo pone al servicio del Club y nada ha exigido al mismo en los veinte años que lleva de médico de los jugadores.

CICLISMO

MADRID, 2.—Esta mañana se ha corrido el Campeonato de España ciclista bajo la fórmula contra reloj sobre el circuito siguiente: Kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, donde se hallaba establecida la meta de salida y llegada, carretera de El Pardo, donde estaba situado el viraje; carretera de Madrid, puente de San Fernando, Cuesta de las Perdices, carretera de Castilla, puente de la Reina Victoria, carretera de La Coruña hasta el kilómetro 4.

Se proclamó vencedor el corredor madrileño Julián Berrendero, que con esta temporada obtiene su tercer título seguido de campeón de España fondo de carretera.

TOROS

Por GANGA

Niño del Barrio II cortó oreja en su primer toro

MURCIA, 2.—Con mala entrada se celebra la novillada anunciada para hoy. Preside don Matías Caballero, asesorado por el ex-banderillero "Pachines". Ganado de la señora viuda de Concha y Sierra, para Paco Lara, Alejandro Montani y Niño del Barrio II, que hace su presentación con caballos. Los matadores hacen el paseillo montera en mano y hay una ovación para Fernando Vera que sale a los medios a saludar.

Primero, número 88, "Formidable".—Paco Lara lo recoge con varios lances y termina con media muy apretada. (Fuertes aplausos). Tres puyazos y un quite muy valiente de Lara. Dos pares y medio de banderillas. Paco Lara brinda al público. (Aplausos). Inicia la faena con dos pases por alto muy quieto, continuando con pases en redondo y dos molinetes. (Ovación). Más faena y dos manoleínas enormes. Un pinchazo bien señalado que se aplaude



y una estocada que dobla. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Segundo, número 132, "Fragoso".—Montani da varios lances, uno de ellos muy quieto y termina con media. (Palmas). Tres puyazos. Nada en quites. Dos pares y medio de palos. Montani hace una breve faena por bajo para tres pinchazos y descabella al tercer intento.

Tercero, número 123, "Tunantito".—Fernando Vera lo recoge con cuatro lances y termina con media. (Aplausos). Cuatro varas. Un buen quite del "Niño", compuesto de dos faroles y un recorte rodillas en tierra que se aplaude. Tres pares de rehiletos. Fernando brinda al público. (Aplausos). Empieza la faena doblándose con su enemigo. A continuación pases por alto, de pecho y dos molinetes. (Ovación). Otros pases por alto y de pecho para un pinchazo bueno y estocada

que dobla. (Ovación, oreja y vuelta en hombros).

Cuarto, número 71, "Raterillo".—Lara lo recoge y a fuerza de insistir le saca varios lances valientes. (Palmas). Tres puyazos y caída de un picador al descubierto y quite valeroso de Paco Lara, que se ovaciona con calor. Dos pares y un palo. Lara brinda al empresario de Cartagena, señor Martínez. Se dobla con el novillo varias veces con mucho valor. A continuación uno de pecho y varios rodillazos consintiéndole mucho. (Aplausos fuertes). Un pinchazo bueno que se aplaude, media y descabella a la primera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

Quinto, número 134, "Monteoscuro".—Nada con la capa. Tres puyazos. Un quite por chicuelinas de Lara. (Aplausos). Dos pares y medio. Montani se limita a igualar y termina con su enemigo de media y tres descabellos. (Palmitas de tango).

Sexto, número 42, "Servillete".—Nada con el percal. Dos picotazos y tres varas. Tres pares. Fernando Vera brinda a los Bernalles. Faena breve, en la que sobresalen varios rodillazos. Termina de una estocada. (Ovación). El público le aplaude igual que a Lara que sale en hombros.

COMENTARIOS

El público no respondió a los sacrificios de una Empresa, que nos dió la oportunidad de ver una novillada con picadores—la única hasta ahora de la temporada—y a unos precios para tener un lleno. Desgraciadamente no ha sido así. Unos comentaban de que si la fecha no era la más apropiada. Otros, que si la afición había sido muy descuidada. Esperemos otra ocasión, y entonces veremos si a la afición de Murcia solamente le gusta los "regalos de miedo".

LOS TOROS.—Hago mía la opinión de "Aldeano" sobre el ganado. El mejor, el toro lidiado en tercer lugar. Los demás, sin ofrecer grandes dificultades, "soseaban" y tenían poca alegría. El primero de Paco Lara fué mejor que los cinco restantes.

LOS TOREROS.—A Paco Lara le han pegado mucho los toros. Y cuando le han pegado, le han pegado de verdad. La última vez ha sido en Madrid, cuando ya casi tenía el éxito en la mano. Ayer, en nuestra plaza, demostró que las cogidas no le quitan ni el valor ni la afición, y que siempre que se viste de torero sale a dar todo lo que lleva dentro. Desde un primer momento se ganó a la afición, y se vería con muchísimo gusto su repetición.

Alejandro Montani es esta la segunda vez que se viste de torero después de su cogida en Madrid. Presisamente fué el mismo día que la de Paco Lara. Como es la segunda vez que le veo—la primera vez fué en Caravaca, donde resultó cogido—, y re-

petidas veces ha triunfado en Madrid y provincias, tengo que seguir creyendo que es un buen novillero. Pero refiriéndome concretamente a su actuación de ayer, estuvo poco voluntarioso y se le nota que no ha vuelto a coger el "sitio" que los toreros tienen con los toros.

El "Niño del Barrio" toreaba ayer su primera novillada con caballos. Dió el "paso" con un ganado de respeto. Estuvo muy valiente y sobre todo muy seguro con la "espá". En su primero, en el que cortó la oreja, sacó varios pases buenos con la muleta. Pero en lo sucesivo, cuando le salga un toro como el de ayer, tiene que pensar que los "Tunantitos" salen muy de tarde en tarde.

Con los palos me gustó mucho "Aldeano", y de los de a pie, Iglesias, López Aroca y Lardín.

LO QUE OPINAN DEL GANADO TOREROS Y AFICIONADOS

¿Qué toro le ha gustado
— a usted más...? —

¿Cuál ha sido el peor...?

PACO LARA.—El mejor ha sido el que le ha correspondido en primer lugar al "Niño del Barrio". El primero mío también era bueno, pero había que pisarle un terreno muy difícil y alegrarle mucho para que embistiera bien.

¿El peor? Para mi gusta han habido dos: el cuarto y el quinto.

Pablo Suárez ALDEANO (picador de Montani).—Sin ser malo ninguno, el mejor ha sido el primero del "Niño". Los demás, sin tener grandes dificultades, "soseaban" y ten(an poca alegría...

¿El peor? El primero de Montani. Miguel López AROCA (banderillero del "Niño del Barrio").—El mejor el primero y el peor el sexto.

PACO DEL RHIN (Barrman).—El tercero de la tarde ha sido el mejor y el que más me ha gustado.

¿El peor? El primero de Montani.

JOSE CABALLERO (Ingeniero).—El toro que más me ha gustado ha sido el tercero

¿El peor? El segundo de Paco Lara.

MARIANO TIRADO (Tipógrafo).—El que más me ha gustado el primero. Y el que menos el sexto.

SALVADOR MONINO (Empleado).—El mejor el tercero.

Y el peor el cuarto.

LOS TOREROS MURCIANOS
Paquito Verdú—el buen torero murciano—fué muy ovacionado al torear de capa y muleta y le pidieron la oreja e nsu novillo, en la novillada celebrada en Alicante con motivo de las fiestas de San Juan.

SEMPERE

Pimentón - Azafrán - Sal de mesa
Cepillos especiales de Hijueta para
la limpieza de Gasógenos - Ganado
Barcos - Pisos y demás usos.

ESPINARDO TELEFONO 82

LA ELECTRO-GALVANICA
Talleres de Niquelados y Cromados

García Aguilar

Plaza de los Apóstoles, 2 y 4

MURCIA

Insecticida VIRAGON

Productos GON

PERFUMERIA y ACEITES ESENCIALES

VIUDA DE RAMON GONZALEZ

ESPINARDO (MURCIA)

Perfumería **FLORYSOL**

Avenida del Generalísimo, 59

Tel. 42 :: Apartado 17

ESPINARDO (Murcia)

Panadería y Repostería

Exquisitos Dulces

MANUEL GUILLEN

ESPINARDO (Murcia)

MENGUAL Y MARTINEZ

PIMENTON - AZAFRANES - ESPECIAS

EXPORTACION

Marca registrada «LA DAMA»

ESPINARDO (MURCIA)

Fernando Flores Cano

PIMENTON Y ESPECIAS

Espinardo (Murcia)

FLORES BASTIDA

Exportador de Pimentón
y Frutos del País

Espinardo (Murcia)